

# 前三季度新增社会融资规模超30万亿元

## 多项金融数据释放积极信号

央行10月15日披露的金融统计数据显示，今年前三季度，我国社会融资规模增量累计为30.09万亿元，比上年同期多4.42万亿元，保持快速增长。

9月末，社会融资规模存量、M2（广义货币）、人民币贷款余额分别同比增长8.7%、8.4%和6.6%。关键金融指标增速继续高于经济增速，金融对实体经济的支持力度稳固。

### M1增速明显回升

M2和社会融资规模增速保持在较高水平，持续为经济回升向好创造适宜的货币金融环境。数据显示，前三季度，社会融资规模增量累计为30.09万亿元，比上年同期多4.42万亿元。

债券发行尤其是政府债券发行，对推高社会融资规模起到了重要作用。前三季度，政府债券净融资11.46万亿元，同比多4.28万亿元。

从社融结构看，实体经济发放的人民币贷款余额、政府债券余额在社融“盘子”中的占比呈现“一降一升”趋势。9月末，对实体经济发放的人民币贷款余额占同期社会融资规模存量的61.1%，同比低1.3个百分点；政府债券余额占比21.2%，同比高2.1个百分点。

更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策持续发力，支撑M2增速保持较高水平。9月末，M2余额同比增长8.4%，比上年同期高1.5个百分点，在去年同期基数基础上，仍保持较高增速。M1余额增速继续回升，同比增长7.2%，较2月末的年内低点提升了7.1个百分点。

分析人士称，近几个月M1增速回升态势明显。除了去年同期低基数影响外，也与企业和居民定期存款活期化有关。今年以来M1、M2“剪

刀差”明显收敛，反映出企业生产经营活跃度提升、个人投资消费需求回暖。

存款方面，前三季度，住户存款增加12.73万亿元，非银行业金融机构存款增加4.81万亿元。

### 信贷结构持续优化

9月，贷款规模合理增长，信贷结构持续优化。9月末，人民币各项贷款余额270.39万亿元，同比增长6.6%。

“还原地方专项债置换影响后，增速在7.7%左右。”分析人士表示，9月重点行业扩张、消费贷款贴息政策落地等因素为信贷增长创造了有利条件。

企业贷款保持良好增势。其中，装备制造业、高技术制造业等重点行业维持高景气度，企业融资需求有效释放。

居民信贷需求也有所回升。分析人士称，9月，个人消费贷款贴息政策和服务业经营主体贷款贴息政策开始实施，利息成本下降推动消费贷款需求进一步释放。同时，近期北上深等一线城市相继调整住房限购政策，带动房地产市场成交量上行，个人住房贷款需求相应回暖。

经济发展的重点领域和薄弱环节得到了更多信贷支持。9月末，普惠小微贷款余额为36.09万亿元，同比增长12.2%；制造业中长期贷款余额为15.02万亿元，同比增长8.2%，以上贷款增速均高于同期各项贷款增速。

### 贷款利率持续处于低位

从资金价格看，贷款利率持续保持在低位。9月，企业新发放贷款



今年以来M1、M2“剪刀差”明显收敛，反映出企业生产经营活跃度提升、个人投资消费需求回暖。

（本外币）加权平均利率约为3.1%，比上年同期低40个基点；个人住房新发放贷款（本外币）加权平均利率约为3.1%，比上年同期低25个基点。

“今年以来，贷款利率持续处于低位，说明信贷资源供给总体充裕，实体经济的融资需求满足度比较高。”分析人士称，同时，随着明示企业贷款综合融资成本试点工作有序推进，银行通过“贷款明白纸”对各类融资费用进行统一明示，推动企业贷款综合融资成本更加公开透明，也促进了中小企业融资成本下降。

分析人士表示，要把握好量价协

同，以及贷款、债券、理财等不同市场利率之间的协同，有效发挥利率调控机制作用，更好激发企业投资和居民消费意愿，提振实体经济有效需求。

“当前，经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。”分析人士预计，四季度，适度宽松的货币政策仍将保持对实体经济较强的支撑力度，财政政策也在积极发力，前期推出的促消费、惠民生等一系列政策措施效果将继续逐步显现。近期产业政策实施力度也在加大，对投资持续形成支撑，支持经济保持回升向好态势。

综合新华社、上海证券报

## 男子用生日号组合中双色球830万元

近期，双色球游戏第2025108期开奖，当期全国共中出一等奖5注，其中广东佛山市和江门市各中出1注，江门市的一等奖花落台城桥湖79号的44122205福彩销售站点，中奖彩票是一张投注金额为10元的5注单式票，中奖奖金830多万元。

近日，中奖者王先生（化姓）来到江门市福彩中心办理兑奖。据王先生介绍，他觉得购买彩票就是娱乐的同时做公益，因此坚持理性购彩，以守号方式购买双色球彩票。

这张中奖彩票的号码组合来自家人的生日数字，还有他个人喜欢的数字。王先生说自己始终抱着购买一次双色球，贡献一份公益力量的心态，以平常心看待开奖结果。

王先生表示，圆梦大奖不是他购彩的终点，以后将继续保持理性购彩，支持福彩公益事业。

福彩中心表示，作为国家发行的公益彩票，双色球秉持中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，承载着购彩者的爱心，肩负公益使命，持续为社会公益事业的建设与发展贡献力量。购彩

者投注金额的36%提取为彩票公益金，除了用于福利事业外，还用于补充社保基金，惠及普罗大众。

福彩中心特别提醒，彩票中奖属于小概率随机事件，广大购彩者应当保持理性心态，根据个人经济情况量力而行，健康购彩，享受过程。福利彩票始终倡导“多人少买、寓募于乐”的购彩理念，所筹公益金广泛用于社会福利和公益事业。

据江门福彩



## 我国登记使用商品条码消费品总量突破2.3亿种

记者日前从市场监管总局获悉，截至9月底，我国登记使用商品条码的消费品品种总量达2.3亿种。

商品条码作为消费品的唯一产品“身份”标识，是消费品进入市场流通的表征，企业每申报一种商品条码数据就标志着一款新商品的诞生。

统计显示，今年前三季度，我国登记使用商品条码的消费品新增1992.2万种，同比增长31.4%，涉及企业29.5万家。

从消费品新增品种类别来看，家具、建筑及装潢材料等产品升级迭代增速突出。今年前三季度，登记使用商品条码的26大类中，按数量排位前十的依次是：服装/鞋帽/针纺织品类、

家具类、日用品类、粮油/食品类、医疗保健类、五金/电料类、化妆品类、文化办公用品类、建筑及装潢材料类、家用电器和音像器材类，共计1725.9万种，占新增总量的86.6%。

今年前三季度，我国登记使用商品条码的智能穿戴相关产品总量达18.1万种，涉及企业0.6万家，市场呈现稳步快速增长态势。具体来看，智能手表品种数已达2.9万种，年均增长46.8%；智能眼镜0.2万种，年均增长23.5%；智能耳机12.2万种，年均增长14%；智能手环2.8万种，年均增长1.2%。

据新华社